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Válságos idők.
Bcnyoá.almak előtt.

Ismét nemzeti vihar van kitörőben. 
Sűrűsödnek a felhők, erősen borul a 
láthatár. A magyar nemzeti törekvé­
seknek egy gyenge hajtásait már le­
törte a vihar szele. Reménytelenül, 
bizalmatlanul tekintünk a szomorú 
jövő fele.

A banktárgyalások hajótörésé be- 
lathatatlan politikai bonyodalmak kéz 
detet jelenti országunkban, ha mind­
nyájan össze nem tartunk, egyek nem 
leszünk. A kormány férfiaiban, a haza­
fias, magyar politika vezéreiben nem 
ingott meg a bankkérdés kudarcára 
sem bizalmunk, sőt most kell nagyobb 
elszántsággal, kitartóbb egyetértéssel 
a vezérek mellé államink, igy talál- 
hatja meg aztan a nemzet a helyes 
kibontakozás útját s csak igy kímél­
hetjük meg szegény hazánkat attól a 
végzetes, súlyos csapástól, mely az 
osztrák hatalmi érdekekben hazánkat 
akarja legázolni.

Az egyetértésben példát vehetünk 
ellenségeinktől, az osztráktól. Szétfor­
gácsolt parlamenti pártjával, midőn a 
haza érdekéiről van szó, úgy áll, mint

t Arca.
Ismeretlen földön.

— ZZg-y- emlékei. —
Irta Ciprus.

Az emberek életviszonyait néha jól, 
néha meg rosszul egyengető szeszélyes 
sors jóvoltából másfél evet töltöttem Gáli 
cia erdős hegyes földjén s mint sikföldi 
embernek egy csöppet sincs okom sajnál­
kozni az ott eltöltött időn; közvetlon kö­
zelről volt alkalmam látni igen sok tenné 
szeti érdekességet és a népfajuk külön 
böző szokásainak néhány fázisával ismer­
kedtem meg ezen a girbe gurba tájon, mely­
nek lakói túlnyomó részben a nagy szláv 
néptörzsből elszakadt lengyelek, kik ezidő- 
szerint Ausztria fenbalósága ala tartoznak.

Ha a térképet szemléljük, csak egy 
araszlnyira látszik tőlünk e kis tartomány, 
a valóságban azonban, vonaton megtevő 
az odavezető utat éppen elég ahhoz, hogy 
az ember szervezete alaposan összetörődjék.

1903 szept. 25 én délután 4 órakor 
indultam Récéből (itt lévén előbb dolgom) 
a Lemberg felé vezető fővonalon s másnap, 
26 án éjfélkor érkeztem végállomásomra: 
Zlotcówba. Biz’ nem kevés nyugtalanságot 
szerez az ilyen helyeken való utazás. Az 
óriási hegyek miatt leginkább a folyók 
útja van kiaknázva vasutak építésére: a 
vonat tehát minduntalan folyó fölött ka 
nyarog hullámos vonalban, rozoga, hitvány 

a nap az égen, egyedül, versengés 
nélkül, elfojtva minden mellékbolygó­
nak pislákolását. A becsi politika, a 
bécsi sajtó, a bécsi társadalom a bank­
tárgyalások idején csak egy mottót 
ismert; nem engedünk• S Bienerth 
büszkén vághatta ki a közös minisz­
tertanácson, hogy az osztrák kormány 
legfőképpen azért nem fogadhatja el 
a kartellbankokra vonatkozó tervezetet, 
mert a parlamenti tárgyalás eseten 
egyetlen egy szavazatot sem képes a 
Reichsráthban a javaslat megszavazá­
sara szerezni.

Nálunk átkoS nemzeti vonás, hogy 
amit az elemi csapás, vihar, záporeső 
rontott a gáton, veszett dühünkben 
meg tovább rontjuk. A koalíciós kor­
mány három éve alatt nem érte poli­
tikánkat önfiaitól annyi gyalázat, pi­
szok, mint a mennyit e néhány nap 
ak’tt a koncra éhes >ellenzéki< sajtó 
országunkra hányt. Pedig nem tudjak, 
hogy mit cselekesznek. Vagy nagyon 
jól tudják.

A mai körülmények között a kor­
mányválság nem egyedül a koalíció 
bomlását jelenti, de a parlamentarizmus, 
sót a korona és nemzet közötti jó vi­
szony válságát is.

Mi nemcsak technikai szempon­

fahidakon keresztül; ha ettől eltérő útra 
kénytelen a vonat menni, akkor meg szé­
dítő mélységek, basadékok tetején botor­
kál a benne ülő utassal, aki minden izé­
ben megborzad, midőn az ablakon keresz­
tül látni kénytelen az alatta tátongó mély­
séges űrt, amelyben ott ólálkodik a lég 
borzasztóbb halál, ha ilyenkor csak egy 
pillanatra is megzavarná valamilyen várat­
lan esemény a vonat üzemképességét.

Szinte jólesően lélekzik föl az ember, 
ha a vonat egy darabka sik terepre ér. 
Itt főlvéve rendes menetsebességét: az utast 
bizalom szállja meg s nyugodt érzéssel 
gyönyörködhetik a körülötte különböző tá 
volságokban égmk meredező erdős, szik­
lás hegyláncok csodás természeti valósá­
gában. Rám is kellemesen hatott az a 
pillanat, mikor végre megérkeztem Zlo- 
tec wba, melynek lakói majdnem kivétel 
nélkül 4—5 nyelvet beszél. Z oteów a fő­
városhoz, Leinberghez (vonalon) két órá­
nyira fekszik egy nagy völgy ölén kelet 
felé; ide az orosz határ már csak 13 kilo 
méterre van.

Különös gondolataim támadtak, mi­
kor az oiősz gránicot közelről láttam. Mi­
lyen féltékeny lehet birodalmára a „min­
den oroszok cárja44, mulatja az, hogy a 
hatalma alá tartozó földterület kerítéssel 
van körül véve, mint a gondos gazda kertje 
vagy egyéb birtoka. Hatalmas vasoszlöpok 
emelkednek magasan 2 — 300 lépésnyire 
egymástól, melyeken keresztül alól em- 
bermagasságig k«jt szál vastag drót van 

tokat, nemcsak hatalmi érdekeket látunk 
abban a gyűlölködő, gőgös taktikában, 
melyet Ausztria a bankkérdésben ve­
lünk szemben tanúsít, hanem egyéb 
melyen rejlő tendenciát is. Mi Ausztria 
politikájának szálait magyar kezekben 
látjuk, hazaáruló, pénzért, hatalomért, 
nyomorult koncért kinyújtott magyar 
kezekben.

A koalíció uralma óta folyton mű­
ködtek ezek a kezek arra, hogy Ma­
gyarországon ismét visszaállíthassák, 
azt az átkos, valóban szégyenletes 
szabadelvű kormányt, amelynek leg­
rettentőbb példáját a Kristóffy-érában 
vélik látni a titkos kesergők és a nyíltan 
ordítozok azt az exponest, mely a leg­
alkalmasabb arra, hogy a régi korrup­
ció ésszabad garázdálkodás feltámadjon. 
Ezért pedig mindenre keszek, még a 
hazaárulásra is.

A hazájukat igazán szerető ma­
gyaroknak össze kell tartaniok e vál­
ságos napokban. Félre tehát minden 
személyi és párt motívumokkal! — A 
haza érdeke egyöntetű eljárást kíván, 
mely ha hiányzik közülünk, akkor új­
ból nyomor es szenvedésre lehet ki­
látása ennek a szomorú megpróbálta­
tások által mar agyongyötört magyar 
nemzetnek . . .

huzva Ha számításba vesszük, hogy az 
orosz birodalom területe nagyobb, mint a 
többi európai államoké együttvéve: elkép­
zelhetővé válik, hogy inennyibe kerülhe­
tett Oioszországnak ez a kerités, melynek 
pedig nincs más célja, mint csak figyel­
meztető jel az idegen elölt, hogy azon 
belül minden talpalattnyi tér az orosz 
atyuska rendelkezési jogát kepezi.

Van itt még más figyelmet érdemlő 
építmény is, ami jellemző a hatalom nagy­
ságát illetőleg. Egy-egy puskalövésnyire 
kisszerű épületek láthatók a kerítésen tje­
iül mindenütt, ahogy a gránic kanyarodik. 
Ezeket a kis épületeket kaszárnyáknak is 
lehel nevezni, mert bennök állandóan 7 
lovas és 7 gyalogos katona tartózkodik 
hadi fölszereléssel: a legcsekélyebb határ­
sértés biztosítására

Lembergből menet, mikor a vonat 
kibontakozik a hegyek közül, messziről 
igen imponáló látványt nyújt Zlotców, ez 
a mélységben fekvő városka fénylő ház­
tetőivel, mert itt zsindelylyel vagy cserép­
pel fedett házat nem sokat láthat az ide­
gen ; a legkisebb viskó is csakúgy bádog­
gal van beborítva, mint az emeletes épü­
let. Azt hinné az ember, hogy egy óriás 
gyémánt húzta meg magát lent a völgy­
ben : úgy fénylik, sillog messziről a sok 
bádogtető, amint a nap rátű'.ött sugarait 
vetítik vissza. Ez a szép illúzió azonban csak 
addig tart, míg a városba nem érjünk. Itt 
képzeletében kellemetlen csalódás éri az 
idegent. Rendezetlen építkezés, piszkos,

Cement, mész és egyéb építési anyagok a legolcsóbb áron kaphatók
Csongfrádi-nag^y-utca, 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.
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Wekerle Becsben. Wekerle 
Sándor miniszterelnök hétfőn este 10 óra 
kor Becsbe utazott abból a célból, hogy 
a királynak átadja a k( rmány lemondá­
sát. Bécsi jól informált helyen bizonyosan 
tudják, hogy a miniszterelnök a királyi 
kihallgatás után Ferencz Ferdinánd ki­
rályi trónörökösnél is megjelenik ki 
hallgatáson.

A szultán fogságban. Kon­
stantinápoly megszállását egészen befejez­
ték tegnap az ifjú török csapatok, ameny- 
nyiben a Jildizt is megszállották komoly 
ellenállás nélkül. A szultán lefújta kato­
nái ellenállását s igy a Jildizt tényleg 
átadta Mahmud Sefket főparancsnoknak, 
mint ahogy az ezt követelte tőle szombati 
ultimátumában.

A szultán «orsa még mindig kétsé­
gesnek látszik. Több jelentés mára he­
lyezte kilátásba a döntést a detronizáció 
dolgában, de viszont vannak olyan jelen 
tések is, melyek szerint a döntést megint 
elh altisztjük. Előbb megvizsgálják, bűn­
részes volt-e a szultán a 13 iki zendülés­
ben s a legutóbbi ellenállásban s azután 
Ítél sorsa fölött a nemzetgyűlés.

A városok segítése.
A szegedi polgármester indítványa.

A magyar közigazgatási rendszer sok 
terhet ró a városokra Nagy anyagi áldo­
zatokkal jár a községi kötelességek tel 
jesitése, növeli azonban a városi közigaz­
gatás munkáját és költségeit nagy merték 
ben az állami közigazgatás közvetítése is.

A szerencsétlen viszonyok következ­
tében azonkívül egészségtelen rendszer 
fejlődött ki nálunk. A szélsőségig káros 
centralizáció a fejlődésre alkalmasabb vi­
déki városok között veszedelmes versenyt 
teremtett egyes közintézmények elnyerése 
érdekében.

Ilyen rendszer mellett hova-tovább 
majd mindenik vidéki város nagyobb köl­
csönöket volt kénytelen igénybe venni. 
Nem mondható, hogy ez megzavarta a 
háztartások egyensúlyát. Bizonyos azon­
ban, hogy a legtöbb városi jövedelmet 
lekötötték, a továbbfejlődés legnagyobb 
akadályául pedig az szolgálna, hogy ma 
már bajosan tudnak olcsó és megfelelő 
kölcsönöket kapni a törvényhatóságok.

szemetes utcák tűnnek elő s az elhagya 
toliság uralkodik mindenütt. Oly szegé­
nyes minden, a lakosság ruháiról nyomor, 
arcaikról a szenvedés kiált, hogy szinte 
szánalmat ébreszt a szemlélőben.

De a hatalmas természet — mintha 
kárpótolni akarná a figyelmes szemlélő 
előtt az itt tapasztaltakat — gondosko­
dott egy kiválóan szép természeti látvány­
ról, mely a várost körülveszi. Mint bástya­
fal, óriási hegykoszorú emelkedik körben, 
magasan; némely csúcsába sűrűn ütközik 
a lentebb járó felhőréteg. Lankán oldalán 
különféle buzanemüekkel bevetett téglány- 
alakú szántófölddarabok tarkállanak, úgy 
tűnik föl, minthi festett téi képet látna a 
szem, jóleső szín változataival. Fönt a mű- 
Telhetetlen tetőn irlhalatlannak látszó vad­
rengeteg erdőt képez a tölgy-, bükk-, akác- 
és fenyőfa, melyeknek lombjain fürgén 
ugrándoznak kicsi mókusok százai s ha 
fönt már megunlak magukat, lekúsznak 
a fák tövénél összenőtt, ember részére 
járhatatlan bozótot alkotó cserjék közé, 
hogy pajzán játékaikat tovább folytassák.

Itt szeretnek élni ezek a kedves állat­
kák az e»dő mélyen, ahol oly néma min­
den, szinte felős a nagy csöndesség ; em­
ber is csak nagy ritkán vetődik ide s ta­
lán éppen azért olyan félénkek: a legki­
sebb szellősuhanásra, mely száraz avart 
zörget, v.llámgyorsasággal futnak föl a 
legközelebb levő fára s bújnak el annak 
lombjai között. (Vége köv.)

A városok pénzügyi viszonyainak 
rendezése igy mindinkább aktuálissá lesz. 
Két dolog által érhető ez el az eddigi ál- 

1 láspontok szerint. Az egyik az, ha a vá 
rosok adósságaikat konvertálják. Ennek, 
de minden községi művelet megkönnyíté­
sére szolgálna azután, ha arról történnék 
gondoskodás, hogy a városok állandóan 
kaphassanak olcsó kölcsönöket.

A terv helyes keresztülvitele szük­
séges. E tekintetben már eltérő módoza­
tokat ajánlanak. Mind a kettővel foglal­
koznak a városok országos gyűlésén, a 
melyet április 29-én tartanak meg Buda 
pesten.

A városok viszonyainak rendezésé­
vel állandóan foglalkozik Halász Lajos 
országgyűlési képviselő. Az egyik megol­
dási mód tőle származik és az országos 
kongresszuson a következőkben terjeszti 
elő: Alakítsanak a városok tiz millió ko 
róna alaptőkével takarékpénztárt. Foglal • 
kozzék azután ez a takarék pénztár ki­
zárólag azzal, hogy a városok eddigi 
adósságait konvertálja és azoknak olcsó 
kölcsönöket nyújtson.

Részt vesz ezen a kongresszuson 
Lázár György dr. szegedi polgármester 
is, aki azonban nem találja megfelelőnek 
azt a módot, amelyet Halász Lajos ajánl. 
A polgármester más tervet terjeszt elő a 
kongresszuson és pedig azt, hogy nem 
ezzel a bankalapítással kell a városok 
pénzügyi helyzetén segíteni, hanem azzal, 
hogy az állam szerezzen és adjon a vá 
rosokfiák is koronajáradékos kölcsönöket. 
Ezzel évente csak a négy százalékos já­
radékok terhei hárulnának a városokra.

A Tisztviselő Egyesület közgyűlése.
A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete 

f. hó 25 én tartotta II. évi rendes közgyű­
lését, melyen az 1908. évi zárszámadásokra 
vonatkozólag a felmentvényt minuen irány­
ban megadták.

Megvalasztattak az 190^. evre
Elnök: Divényi Károly, alelnökök : 

Kasziner Ede, Révay László, titkár: Ud- 
vardy Kálmán, jegyző: Luszka Emil, fő 
könyvtáros: Nemere Gyula, alkony vtaros: 
Garzó Lajos, pénztáros: Schmitz Károly, 
ellenőrök : Szabó Imre, Szeliner Ferenc, 
háznagy: Nobilis Antal, gazda: ifj. Cső 
mák Gábor, számvizsgálók : dr Jeszenszky 
Lajos, Meszner Károly, Schmogrovits 
Ernő, ügyész: dr. Hegedűs Ferenc.

Választmányi rendes tagok
Balogh Dénes, Cimbalmos András, 

Dékány Károly, Fehér László. Ferenczy 
Gedeon, Garzó Béla, Geday Sándor, Goi- 
tein Miksa, Gömöry Sándor. Hazai Lajos, 
Hajdú József, Horváth Antal, Kada Endre, 
Kercser Ádám, B Kiss Béla, Korhecz 
János, Németh Ernő, Nyiry Karoly, Oszt- 
rogonacz János, Papp György, Pataky 
Károly, Porjesz Gyula, Sándor István, 
Somodi János, Szadanovszky Lipót, Tor- 
inássy István, Tóth Lajos, Tóth Zsigmond, 
Zimay Károly, Zolnay Antal.

Választmányi póttagok
Baán János. Bárkány Adolf, Bíró 

István, Csanády Pál, Gaál József, G. Sza­
mosi Mihály.

Megjegyzés.
Az Egyesület helyisége továbbra is 

a Vásári nagy utcai Wagner féle ven­
déglőben lesz, ahol teljesen külön helyi­
ség, kugli-pálya és gyönyörű kert áll a 
tagok rendelkezésére.

Társas összejövetel minden csütör* 
tök délután.

Szabadságolt tartalékosok A Bosz­
niába behívott tartalékosok szabadságo­
lása egyre tart. Katonai forrásból jelen­
tik, hogy az aratásig körülbelül 47,000 belli 
vott tartalékost szabadságol a hadvezetőség.

NAPI HÍREK.
Bakáink megérkeznek.

Fogadjuk ókét.
Több múlt egy hónapjánál, hogy a 

kecskeméti bakákat a szerbek vak őrülete 
miatt leküldölték Boszniába a határőrség 
megerősítésére.

Az akkori sötét napokban aggódva 
lestük, vártuk a háborús híreket, hogy 
mikor dördül el az első puskalövés, amely 
után bekövetkezett volna a véres öldök­
lés, a mészárlás az emberek között, olyan 
emberek között, akik azelőtt nem ismer 
ték egymást, nem látták egymást, nem 
vétettek egy másnak. Furcsa dolog biz ez, de 
igy van. És ha ütközetre került volna a do­
log, akkor elsősorban is azoknak a hullái 
temették volna be a határárkokat, akik 
legelői a tűzvonal első soraiban voltak.

Es ott voltak a kecskeméti bakák. 
Embernyi ember valamennyi, családos apa 
majdnem mind és mentek akkor hűsége­
sen a parancsszóra, feláldozva élőtöket, a 
verőket, övéik szeretőiét. Mentek a bizony­
talanságba, az ismeretlen jövőbe, elkészül • 
ten, elszántan a legrosszabbra

Sok anya, sok feleség, sok gyermek 
gondolt azóta mindig arra: vájjon látják-e 
még egyszer azt, akit szeretnek, aki ne­
kik kenyérkeresőjük ?

Nem volt ez tréfa dolog. Csak egy 
hajszálon múlott, hogy Európa lángbabo- 
ruljon, amelynek fő tűzfészke Magyaror­
szág és határa lett volna. Szerencsére a 
tizenkettedik órában a robbanást sikorült 
megakadályozni és igy szárazon marad­
hatott sok ezer özvegy és árva szeme.

Most pedig öt heti kínos gyötrelem 
után visszahozzák Boszniából véreinket. 
Vissza a haza földjére, vissza övéik meleg 
fészkébe. Szerdán érkeznek meg a Mollyná- 
riak Kecskemétre.

Fogadjuk őket ünnepélyesen ' Vo­
nuljunk elébök az állomásra, megérdem­
lik az ünnepélyes fogadtatás! és jól fog 
esni lel köknek a meleg fogadtatás. Meg­
szenvedtek értünk eléggé, hogy ezt a cse­
kélységet megadjuk nekik.

Vonuljunk fel ünnepélyes sorokban 
és úgy várjuk derék hadfiaink megérke 
zését. — Nem kell erre semmi . egyéb, 
mint gyülekezés a főtéren déli 12 óra 
után és kivonulás az állomásra. — Minél 
többen, annál melegebb lesz a fogadtatás. 
Mi hisszük, hogy a hatóság sem zárkózik 
el a hivatalos fogadtatás elől. Ezek a ka 
tonák úgy tekintendők, mint akik véres 
csatából jönnek újra vissza.

Kecskemét, április 27.

— A kecskeméti honvédség parancs­
noka. O felsége a király Forster László 
honvédhuszár századost, a kecskeméti hon­
védhuszár osztály parancsnokát őrnagy gy a 
nevezte ki.

— Elöleptetesek a mav.-nál A Kecske­
méten állomásozó vasútiak közül május 
1 ével a következők nyertek előléptetést: 
Forberger Dániel Ernő hivatalnok a VIII. 
osztály I-ső fizetési fokozatából a VII. 
osztály III ik fokozatába ellenőrré, Bobis 
Ferenc hivatalnok a VIII ik osztály Hl. 
fokozatából a II. fizetési fokozatba s Tóth 
Péter a VII. osztály 111. fokozatából a II. 
fokozatba. A vonatkísérő személyzet kö­
zül előléptek Lukács Flóris kalauz, Uhlig 
István kalauz. Előléptek továbbá a IX. 
csoportban Ruzsinszky Lajos raktárunk, 
Szabó Gyula raktárunk, Bulin Gyula rak- 
tárnok, Galvács László állomásfelvigyázó, 
Tóth Ferenc állomásfelvigyázó, Kovács 
Lajos állomásfelvigyázó. A szolgaszemély- 
zet közül előléptették Madár János és 
Zsilka István mozdonyfűtőket, Szabó Ba 
lázs kocsirendezőt, Dudás Antal lámpa­
rendezőt, Szabó Holló József és Czindler 
József váltókezelőket.

| Alkalmi vételien ■
| Csak a míg a készletben tart!
® 50 drb Icerélspár eladas!

Gráci fegyvergyari kerékpár 55 es 65 írt
Alfa angol kerékpár.......... 60 ts 70 frt
Merkúr hegyi gummival. . . 65 és 75 frt
Germánja kerekpár.......... 75 és 85 frt

A legszebb ünnepi meglepetés !
Alkatrészek 30*/, engedménnyel I

Szigeti Lipótnál, Rákócziul e
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— Hock János a függetlensegi pártban. 
Hock János or«z. képviselőnk eddig füg­
getlenségi párti programmal ugyan, de a 
vártkereteken kívül állva képviselte Kecs 
kémét város alsó kerületét: Illusztris kép­
viselőnk az osztrákok újabb perfidiájának 
hatása alatt a képviselőház tegnapi ülésén 
beszéde folyamán kijelentette, hogy : most 
mikor a nemzet alkotmányos jogainak 
megvédéséről van szó, egyszivvel lélekkel 
kötelessége mindenkinek a kormányt tá­
mogatni és hogy e tekintetben is példát 
adjon, bejelentette belépését a független- 
sági pártba. Hock János ezt az elhatáro­
zását levélben is tudatta Kossuth Ferenc- i 
cél, a párt elnökével és a függetlenségi 
párt tegnap esti értekezletén már meg is 
jelent, ahol a párt tagjai nagy ovációban 
részesítették.

— Partgyüles Szerdán délután 5 óra­
kor a felsőkerületi függetlenségi kör Klapka | 
utcai helyiségében közgyűlési előértekez- I 
letet tart, amelyen az áprilisi közgyűlés 
tárgysorozatában foglalt városi ügyeket 
fogják megbeszélni.

— A májusi költözködés Lapunk teg­
napi számában egy hozzánk beküldött 
téves információn alapuló tudósítás nyo 
mán azt írtuk, hogy a májusi költözködés 
első napja május 3-án lesz. Mint most 
biztos forrásból értesülünk, a hurcolkodás 
az eddigi szokás szerint már május 1 én 
megkezdendő s a lakás átadandó — A 
valóság ez : marad minden a régiben, pe­
dig tekintettel a szombati és a vasárnapi 
napra, nem ártott volna a költözködést 
3-ára, hétfőre áthelyezni.

— A gyermekvédő liga működésé. Az 
országos gyermekvédő liga most bocsáj- 
tott ki egy füzetecskét, melyben elmondja, 
hogy mit tett a liga az elhagyott és zül­
lött gyermekek érdekében. Három év alatt 
14.226 gyermeket mentett meg a liga. 
Ezek közül a betegeket ingyen elhelyezte 
kórházakban és szanatóriumokban, a kül­
földi illetőségű gyermekeket itthon tar­
totta és ezáltal több száz külföldi gyer­
meket mentett meg a magyarságnak. A 
kivándorlók gyermekeit még Amerikából 
is hazahoxatta és gondozza őket, míg ön­
álló keresetük lesz. Kolozsvárott, Szege­
den és Nagyváradon tanonc otthont nyi­
tott. Továbbá különféle intézeteket léte­
sített. így Kőbányán leányjavitót, Rákos­
keresztúron fiúnevelőt, Szegeden Árpád 
otthont, Sopronban Szécheny i otthont, Kas­
sán csecsemő otthont, Temesváron gyönge 
elméjűek részére alapított intézetet. To­
vábbá különféle fürdő konviktusokat ren 
dezett bt* szegénysorsú tanulóknak nyári 
tartózkodásra. Mindezen helyekre teljesen 
ingyen veszi föl a liga az elhagyott és 
züllött gyermekeket. — Gyermek fölvétel 
minden péntek délután van Budapesten, a 
Bulyovszky-utca 23. szám alatt, mikor a 
liga működését bárki megfigyelheti. A 
liga 1908 ig 268.000 koronát fizetett ki 
mint gyermek tartási költséget és 256 000 
koronát fektetett épületekbe.

— Milyen lesz az idei nyár? Meteor, 
a tudós időjósló Írja: május inkább hű­
vös, mint meleg tavaszt hoz számunkra, 
ami a terményekre nem lesz kedvezőtlen. 
Fődolog azonban, hogy ezek mentül előbb 
a földbe kerüljenek. Júniusban az előre­
haladott évszak miatt jobban érvényesül 
a meleg, de még mindig nem annyira, 
mint azt várhatnék, úgy, hogy e hónap 
is változó időjárást hoz s a nagyobb, ál­
landóbb meleg csak 23 ika után fejük ki 
s érvényesül julius és augusztus hóna­
pokban. Az aratás így, a hűvös tavaszi 
hónapok miatt késést szenvedhet, de ha 
a gazdaközönség mindent elkövet, hogy 
a mag mielőbb a földbe kerüljön, a ter­
mésre aligha lesz sok panasza, mert a 
hűvös tavaszi hónapok nem szoktak rossz 
termést hozni s a junius végén és julius 
elején várható meleg napok elég korán 
meg fogják érlelni a visszamaradt ter­
ményeket.

Legjobb minőségű 
szőnyegek, aplikált csipke- és szövet- • 
függönyök óriási nagy választékban 
és bámulatos olcsó áron kaphatók 
VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatáru nagykereskedeseben.

— Kinevezés. Az igazságügyi minisz­
ter Gál Dezső kecskeméti kir. törvény­
széki gyakornokot a lugosi törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki.

— Horváth Béla balesete A fővárosi 
lapokból vesszük a hirt, hogy Horváth 
Béla kúriai bíró földül két, hétfőn a Kossuth 
Lajos utcában egy kocsi elütötte és anya- I 
kán megsérült. A sérülés, szerencsére, j 
nem veszélyes. i

— Május elseji munkaszünet. Az idén ' 
jó dolguk lesz a munkásoknak. Május I 
elseje szombatra esik, tehát egyszerre két.1, 
napjuk lesz pihenőre, mert vasárnapon • 
meg a törvény tiltja az ipari munkát. A j 
közönségnek »-bböl nem sok hátránya 1 
lesz, mert a legtöbb ipari üzemben azért 
nem történik fennakadás, legalább itt a 
vidéken nem. A lapok azonban szombat 
reggeltől kedd reggelig nem jelenhetnek 
meg, amit a vidéki közönség is meg fog 
sinyleni, mert három napig nem olvas­
hatja majd lapjait.

— Bucsű Kedden reggel 6 órakor 
indult Kecskemétről nagy számban egy 
búcsú a komárommegyei Szentkeresztre. 
A búcsúsok a hoss/ú utat 11 nap alatt 
teszik meg oda é6 vissza Május 3 án ér­
keznek oda és május 7-én este fognak 
Kecskemétre érkezni.

— A magyarállamvasútasok kecskeméti 
szolgai csoportja folyó évi május hó 2-án 
vasárnap a saját árvaháza alapja javára 
az Iparos Otthon nagy termében zártkörű 
táncmulatságot rendez. Beléptidij szemé­
lyenként 1 kor 20 fillér. A melyre a mu­
latni vágyó úri és hölgy közönséget ez 
úttal is meghívja s igen szívesen látja a 
Vigalmi bizottság. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

—- Katonavonat. Szerdán délután egy 
óra és fél 2 óra között érkezik az a kü­
lön katonai vonat Szabadka—Szegeden 
keresztül, amelyik Boszniából hazahozza 
a kecskeméti hadkiegészítő parancsnok­
sághoz tartózó 38 as bakákat. A hazaér­
kezeiteket a leszerelés után nyomban sza­
badságolják .

— Betörés a ceglédi gimnáziumba A 
napokban, este 10 és 12 óra között isme­
retlen tettes behatolt a kerítésen, majd az 
árn) ékszék ablakán keresztül a ceglédi i 
állami főgimnázium földszinti helyiségébe, j
az igazgatói és tanári irodába s onnan 
egy zöld posztó asztalterítőt és kisebb 
összeget elvitt. Az asztalfiókokat vésővel 
feszítették ki. A tettesek kiderítésére a leg­
szélesebb körű nyomozást indította meg 
a ceglédi rendőrség és azt hiszi, hogy a 
betörést az a betörőbanda követte el, mely 
nálunk Kecskeméten mintegy másfél hó­
napon keresztül garázdálkodott.

— Utazási ösztöndíj iparosok számara 
Kossuth Ferenc miniszterünk minden egyes 
hazai kereskedelmi és iparkamara részére 
évenként kiosztandó egy-egy 600 kor.-ás 
ösztöndijat rendszeresített, melylyel elő­
segíti törekvő iparosaink ama szándékát, 
hogy külföldön magukat szakmájukban 
tovább képezzék. Ezért az ösztöndíjért a 
kereskedelmi minisztériumhoz kell folya­
modni május hó 10 éig.

— Állatpiac. Április 27. Fiatal, közép, 
251 — 320 kilogrammig 128 K. Könnyű 
250 klgrammig 132 K páronként 45 kiló 
élet és 4 százalék levonással. Borjú 70—76 
fillér életsúlyban.

— Dr. SINGER L. fogorvos 
lakását áthelyezte Halasi-nagy- 
utcára, 16 a szám alá.

Hálás köszönet.
Mindazok, kik boldogult jó férjem 

halála alkalmából szives részvétükkel mér- 
hetlen fájdalmamat enyhítették, fogadják 
ezúton hálás köszönetemet

Kecskemét, 1909. április 27.
Özv. Steiner Mihályné.

A kecskeméti

URANIA-SZINHÁZ
— Rákóezi-űton — 

április hó 27—28-iki raűsora:
1. Hívatlan vendégek.

(Humoros.)
2. Versailli vízesések.

(Természeti )
3 A varróleány regénye. 

(Dráma.)
4. Az úszómester.

(Humoros.)
5. Burmahi jelenetek.

(Természeti.)
6 Az ébresztő óra.

(Humoros.)
7. Interwiev.

(Humoros.)
8. A szegények sorsa.

(Dráma)

Az előadások kezdete este 7,8.9 órakor.

Anyakönyvi kivonat*
1909 évi április 25-27-an.

Születések. Kenéz Lenke izr. Szabó 
halvaszülött leány ref. Kaiics Imre György 
rk. Ernhoffer Ferenc rk. Borbély Ilona rk. 
Marozsi Erzsébet ref. Sz. Nagy Ferenc rk. 
Nagy Etel rk. Oiáh Eszter rk D. Nagy 
Mihály Gyula rk. Tóth Gvörgy rk. Bózsó 
Anna Ibolyka rk. Nagy József rk. Balázs 
Mihály rk. Gvulai Imre ref Skultéty 
Juliánná rk. Dubecz Margit rk. Dobos 
Ferenc rk. Kis Antal rk. B senczki Mi­
hály ref. Nagy Mihály rk Réti Rezső izr. 
Domokos Juliánná rk. Marko Erzsébet rk. 
Mócza Ilona rk. Csertő István rk Pap 
Imre ref Kanizsai József rk. Pető Imre ref.

Halálozások Gere Mihály ref. 13 
hónapos. Kálmán Z-igm0'id ref. 8 hóna­
pos. Vas József ref 18 éves Sahin Tóth 
Gábor rk. 79 éves Cs. Szabó Erzsébet rk.
5 hónapos. Holanik Rozália rk. 2 éves. 
Kürtösi Juliánná rk 46 éves. Palócz Ba­
lázs rk. 9 hónapos. Özv Kovács Sándorné 
Magó Kis Mária ref. 79 éves Sonkoly 
Juliánná ref. 16 éves. Kovács Lajos ref.
6 éves. Hankovszki Zsigmond ref. 14 hó­
napos. Sós János rk. 52 éves. Virág And­
rás rk. 9 éves. Domokos Juliánná rk. 5 
perces. Kovács László rk. 15 napos. Szél 
Anna rk. 1 hónapos Kovács Ilona rk. 2 
éves. Szabados Magdolda rk 10 hónapos.

Kihirdettettek. Kerekes György rk. 
Szabó Erzsébet rk. Kreiner Ferenc rk. 
Barna Juliánná rk. Kaslóczki József rk. 
Molnár Teréz rk. Török Árpád ref. Csi­
llái ik Juliánra rk.

Házasságot kötöttek. Sóki Elek rk. 
Nemesik Ilona rk. Kökény Antal rk. Sán­
dor Magdolna rk. N. Kovács István rk. 
Márti Mária rk.

2 lakatos-segéd
azonnal fölvétetik

Reiszmann Márton
9062 lakatos-mesternél. 3—2
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.Á.lla.n.d.0 ing-yen grépJsiállitás!

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
........................................................... •

Raktár telefon 169 g| 
Kittűnő gyártmányú, jókarban levő, J 

javított cséplőgépek, jótállás mellett, £ 
igen jutányos árban vannak raktáron, A 

többféle nagyságban. £
A leghíresebb Kühne CuItivátorok, £ 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli £ 

kapálásra m
szirxtén itt ls:a,plxa,t<ólr.

j

£ sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók.

• Sajat gyártmányú, kiváló munkaké- 
0 pességű szecskavágó, répavágó, ku- 
£ korica daráló, morzsolok, — jelenleg
Q0 helyszűke miatt
£ leszállított árban kaphatók.

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. 
Gyári telefon 163. Városi raktár: Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék atelleneben.

Kanalas Melichár rendszerű, páros

J Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. J 

Vas és fémöntés. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk.

Nyilvános önkéntes árverés.
A Kecskeméti Tisztviselők Egye­

sülete tulajdonát képező különféle be­
rendezési tárgyak, u. m.:

1 kuglipálya felszereléssel és szalet- 
livel, 1 billiárdasztal teljes felszereléssel, 
szekrények tükrök, belsőéskerti asztalok 
és székek, edények, csillárok stb. stb. 

f. évi május 6. csütörtökön d. u. 3 órakor 
a baromfi telepen (csirke telep, szolnoki 
kapu), ahol a bútorok is megtekinhetők, 
nyilvános árveresen készpénzfizetés elle­
neben a legtöbbet Ígérőnek el fognak 
adatni.

A billiard es annak felszerelése az 
Úri Casinó téli helyiségeben (nagytemp­
lommal szemben), mig a kuglipálya es 
az ahhoz tartozó szaletli, az Egyesület 
volt helyiségeben (Széchenj i-tér Csikay- 
féle ház) a nap bármely szakában meg­
tekinthetők.

A megvett tárgyak a helyszínéről 
azonnal elszallitandók.

Kecskemét, 1909. április 26.
A Kecskeméti Tisztviselík Egyesülete Elnöksége.

KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSITÓ PÉNZTÁR
Kecskeméten.

1909. május 2-an délelőtt fel II órakor
íz ..Iparos Otthon" disztermélieD tartandó

KÖZGYŰLÉSÉRE
a munkaadók és a biztosított 

alkalmazottak közgyűlési kiküldöttei 
tisztelettel meghivatnak.• •

A közgyűlés tárgyai lesznek :
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás jóváhagyása.
4 Felmentvény magadása.
5 Hirdetésre szán? Iap)k megjelölése.
6. Három munkaadó es négy alkalmazott­

póttag választása.
7. Esetleges indítványok.

Ha e közgyűlésen a tagok határozat­
képes számmal nem jelennének meg, akkor 
a közgyűlés 11 órakor fog feltétlenül meg­
tartatni.

Kelt Kecskeméten, 1909. április 26.
Az igazgatóság.

Kiadö
egy esetleu két utcai szoba, bútorozva vagy 
anélkül május elsejétől. Régi-sétatér 
(Haiiusz házban) 117. sz. a 9047—3—1

Borkimérés I
Van Szerencsem a t. közönségét értesíteni, hogy
sajat termésű, kitűnő minőségű siller boraimat
Szabadság ut 12 szám alatti pincémben (sorház 
laktanya vasút felöli oldalán) lit erenkin t

24 krajcárért kimérem.
5 literen felüli vetélnél megfelelő árengedmény.

Tisztelettel:

Eladó részvények.
4 drb Nepbanki részvényt.
5 drb Leszamitolobanki részvényt.
5 drb Központi Tkpenztári részvényt, 
igen jutányos árért eladok. Balog
Laazló Jókai utca 189. sz. 9037_ 15—3

I ZZicicLó laAzásolz-
■ Széchenyi-tér 15. sz. alatt egy utcai
I 3 szobás es két udvari 3 szobás i
lakás május 1-ére mellékhelyisé­
gekkel együtt kiadó. Értekezni lehet 
a házban Szemere Gézával.

Fűszer-Üzletnek
alkalmas helyiség kerestetik

május elejére
! Értekezhetni Szabó József úrral, IV.
| 9035 tized, Oldal-utca 243. sz. a. 6—3

Parcellázási hirdetmény.
Pusztaborbáson, néhai Schwarz 
Ignác I-sö minőségű szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínén a tulajdonosok es Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza. 9O71 —

Földbérlet.
A talfai es vacsi dűlőben, közvetlen a 
vacsi út mellett, a várostól egy fel órányira 
levő 107 katasztrális hodnyi Konya-fele 
földbirtok tanyaépületekkel, folyó évi no­
vember 1 töl 3 esetleg 6 evre haszonbérbe 
kiadó. Ajánlatok április 30 ig, Eötvös 
László tanárhoz, Szeged, Könyök utca 2 sz. 
intézendők. Felvilágosítás Aag Béla hely-

! beli vaskereskedőnél is nyerhető hms4-12-1O

i Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fii. 
j Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 ül.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement es kopor 

(flí* a legjutányosabb árak mellett, “üm
• •••••••••••••••••••••••• Mr Telefon 11 •••••••••••••••••••••••••

Nagy László fűszer-, csemege- és borkereskedése Kecskeméten, Itcés-piac. •
Telefon 111

••••••••••••••••«••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

*

I

•
• Ajánl saját fejtés , t ta késelés es pensenye-ezrekatt a követkeső mélyen
J ieeiállitott árakon: 1907 évi litefje 48 fillér 1907 év literje 60 fillér
• 1604. évi ó iterja 80 f - l.Zv.szat«Otor. tos, literje 1 k 20 fillér.
• Továbbá a ti ^z.^.Jcnyrc friss és minőségű és r
• sxxaug^raJca't MT* * Ssent-Luká

• ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• •••••••••••••••••••••••••
• Naponta érkezett friss uradalmi tea "vaujait előnyarban, tiszt a. ét jó minőségű gazdasági tej, kívánatra •
• naponta házhoz szállítva. Valódi zamatos 4 eves kitűnő minőségben Különféle sfiij- •
• tőle és legfini mabb llpt kaji és Kegievich Oo^xxmc MT" körök! S
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••<»•••••••

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvénytareaság könyvnyomdájában




